



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91







РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАВКИ, С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ — ПОДВОДИМ ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

СЛАВА ПОБЕДИТЕЛЯМ!

Успешно выполнили мартовские и квартальные задания по всем технико-экономическим показателям, а также свои повышенные социалистические обязательства: коллективы производственных объединений: «Электроника», «Автоген», «Маш», по выпуску кузнечно-прессового оборудования имени Калинина, «Работница»;

За строкой обязательств УСПЕШНОЕ НАЧАЛО

Четко и внимательно с первых дней завершающего года пятилетки работают труженники цеха № 23 Воронежского шинного завода. Выполнение всех пунктов социалистических обязательств позволило коллективу добиться отличных результатов.

План первого квартала здесь перевыполнен, выпущены десятки большегрузных и сотни сельскохозяйственных покрышек сверх плана.

Известно, что одним из важнейших условий успешной работы любого производственного коллектива является высокая производительность труда, в ее росте — залог стабильной работы. В 23-м цехе этот важный пункт обязательств успешно выполняется. Она выросла здесь на 4,3 процента, что сразу положительно сказалось на выполнении нехорошо государственного плана.

Коллектив цеха большое внимание уделяет не только количеству, но и качеству выпускаемой продукции. Здесь на деле осуществляется принцип передовиков «Пятилетке эффективность и качество — вот наша гарантия». Рабочие решили повысить сортировку на 0,5 процента против установленного уровня, за три прошедших месяца значительно перевыполнили его. Благодаря этому 86 процентов шин было выпущено с государственным знаком качества, что на 4 процента больше запланированного уровня. Одновременно на один процент больше установленного задания были снижены потери на браке.

Успешно решается в цехе большегрузная инициатива экономии сырья и материалов. Их сэкономлено на 30 с лишним тысяч рублей, а это десятки тысяч квадратных метров, хорда, резина, клей, килограммы резиновых смесей.

Конечно же, добиться таких успехов коллектив смог благодаря добросовестному труду большинства рабочих цеха. Особо хочется отметить лучшие смены «В» и «Б», руководимые старшими мастерами коммунистами И. Яншевским и В. Коляковым.

Отлично справляются со своими социалистическими заданиями бригады вулканизации под руководством В. Воронкина и С. Губова.

Гордостью завода являются сборщики большегрузных шин С. Корчагин и В. Фролов, которые...

Г. БАБКОВА, вешний корп. «Коммуна».

РАССКАЖУ О ТОВАРИЩЕ ПРАВО БЫТЬ ВПЕРЕДИ

коммуна



СВЕРХ ПЛАНА

Сельхозмашины

О ТРУЖЕНИКХ завода «Воронжельмаш» собрали сверх квартального плана 45 сельскохозяйственных машин ОВП-20А и 40 сельскохозяйственных машин СМ-4.

Технические титаны

О КОЛЛЕКТИВЕ Воронежской фабрики технических тканей изготовили сверх квартального плана 320 тысяч погонных метров нетканых материалов и технических тканей.

Кондитерские изделия

О ЗА ТРИ МЕСЯЦА труженники Воронежского кондитерского завода выработали сверх плана 8 тонн конфет, карамели, печеня и другой продукции.

Автоматы

О 14 АВТОМАТОВ для фасовки шинипроволочных, на 320 тысяч рублей затратных частей и 8 тысяч рублей товару кулечно-бытового назначения изготовили сверх плана три месяца коллектив завода имени Ленина.

Автоматические генераторы

О БОЛЕЕ 2400 переносных автоматических генераторов, 115 автоматических генераторов повышенной мощности 5 кубометров газа в час изготовили сверх квартального плана труженники Воронежского производственного объединения автогенного машиностроения.

Первая в стране

На Воронежском заводе керамических изделий впервые в стране смонтирована новая двойная поточная конвейерная линия, рассчитанная на производство около миллиона облицовочных плиток повышенного качества в год. Разработана она в проектно-конструкторском бюро научно-исследовательского института строительной керамики в подмосковной г.о. Кучино.

В. ВИННИКОВ.

Правофланговые пятилетки ЗОЛОТЫЕ РУКИ МАСТЕРА

Небольшой столик, несколько приборов — рабочее место регулировщицы на главном конвейере цеха окончательной сборки телевизоров ордена Ленина завода «Электроника».

И все же, когда я подошел к ней, Любовь Павловна волновалась. — Сейчас надо сдать экзамен по техминимуму. Вроде и привыкнуть к этому пора, а вот все равно волнуется...

Впрочем, волноваться не она одна. Ее подруги по работе В. Жидкова и Е. К. Артамонова, за плечами которых уже двадцатилетний стаж работы в цехе, склонились над давно изученной схемой телевизора и «ловили» себя на промах.

И все-таки нашлись такие каверзные вопросы, на которые не сумели ответить.

— Люба, а здесь немного непонятно... И вот эти три головки склонились над схемой.

— По этой цепочке, — спокойно объясняет Любовь Павловна, — идет сигнал от блока, а вот здесь есть тонка, где мы уже проводили замыкание.

Через несколько минут улыбающиеся регулировщицы вернулись на свои рабочие места. Сразу стало ясно, что они хорошо ответили на все вопросы.

Приступила к работе и Любовь Павловна. И вновь уверенно замесила руки, настроила звуковой канал, проверила крепление, пайку. И вот уже регулировщица проставляет штампик в сопроводительном листе, и еще один «Рекорд-831» со знаком качества получил путевку в жизнь.

Наш коллектив сейчас перешел на бригадную форму работы, — говорит Любовь Павловна, — поэтому мы сможем лучше контролировать итоги нашей деятельности. Они стали лучше по всем показателям и, думаю, будут еще выше.

За четыре года десятой пятилетки этот дружный коллектив сверх плана изготовил почти 27 тысяч телевизоров. Сейчас, в канун 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, его труженики рапортовали о выполнении своего обязательства — к юбилею выпущено сверх плана 190 телевизоров.

В эти дух смелых цифр во многом отражаются четкая и ритмичная работа всех труженников цеха в главе с мастером В. Е. Землянским и партгрупком Л. П. Перельгиной.

Партийная группа и ее организатор Любовь Павловна делают все, чтобы производственные и общественные дела в коллективе были на должном уровне. Здесь уже давно сложились добрые взаимоотношения, где каждый ответственно за дела своего товарища по труду. Ведь именно хороший микроклимат сыграл немалую роль в том, что молодые ребята Сергей Бабин и Сергей Тимофеев после службы в рядах Советской Армии вернулись в родной коллектив.

Здесь опытные ветераны совмещаются с задором молодых, а знающих специалистов здесь немало. Не раз назывался лучшим рабочим своим профессора опытных регулировщиц коммунист И. И. Голосинский. Пример в труде показывают коммунист М. Ф. Булсов, награжденный за высокие производственные показатели орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За трудовую доблесть», ветераны завода Т. В. Жидкова, Е. К. Артамонова.

П. МЕРКУЛОВ, фото А. Курчева.

РАЗОМКНУТАЯ ЦЕПЬ

ПОЧЕМУ ЗАВОД «ХИМПРОДУКТ» НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ПОКАЗАТЕЛЬ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ ПО ПОСТАВКАМ

Невзлет этого завода даже по масштабам своего ведомства — областного управления местной промышленности. Но в выпускаемой им продукции — жидкотекучих мастилках, полиэфирной олифе, жидком стекле, пластмассовых и других изделиях — нуждается население и предприятия, не только нашей, но и других областей. Более того, по некоторым из них, как утверждают торговые работники, спрос превосходит предложение.

Необъяснимое подтверждает хронический и важный технико-экономический показатель — выполнение плана реализации продукции с учетом поставок. В январе он по отношению к заданию едва превысил 81 процент, за два первых месяца года — спустился еще ниже — до 59,4, а за весь квартал не поднялся выше 62,1 процента. И в языке коммерческих работников это означает срыв выполнения хозяйственных договоров по основной номенклатуре завода, нарушение объема и дисциплины поставок.

Так оно и есть. По данным старшего товароведа отдела сбыта В. П. Коляковой, за истекший квартал «Химпродукт» не доставлял своим основным покупателям — общепроисовую и базу «Росхозорг» — более 160 тонн мастилочных кристаллов и 140 тонн (из 275) полиэфирной олифы. Они, выходя, не попали на прилавки магазинов, не удовлетворили и потребности предприятий. Явление, прямо скажем, неслучайное.

Но почему оно возникло, как появилось? Ответ на этот вопрос следует искать в заурядой хозяйственной практике предприятия, в сложившейся системе обеспечения его фондами, в сложной и порой противоречивой взаимоотношениях с поставщиками сырья, полуфабрикатов и готовых изделий.

Едва успев переступить порог «Химпродукта», мы слышим от него и те же сетования: — Нам слабо обеспечивают фондами.

— При всех других неурядицах с фондами, — рассказывает заместитель директора А. М. Шувалов, — выполнение плана нашего завода и, конечно же, показатели реализации продукции по поставкам все же решает более четкое выполнение договорных обязательств коллективами Семилужского завода.

В апреле все повторяется.

По сообщению начальника отдела сбыта «Химпродукта» А. С. Довганя, в первую декаду получено на десятке с лишним тонн сухих белых емше, чем предусмотрено договором. Зато в третьей декаде будет «перебор».

Неские и неопределенные взаимоотношения сложились с заводом «Метиз», поставляющим химпроцудуктованый бакки под крыску емкостью 2,25 литра. Плана потребность в них — 2,5 миллиона штук в год. Управление местной промышленности поручило «Метизу» изготовить 2 миллиона. А фактически выпуск в прошлом году составил... 300 тысяч штук. И тут повторяется старая история. Управление настаивает на 2 миллионах бакки, а «Метиз» прислал договор лишь на 800 тысяч.

Вот так и получается, что несколько неблагоприятных шифр из итогов работы одного завода за минувший квартал привели нас к крупной проблеме урегулирования взаимоотношений между кооперировавшимися предприятиями системы местной промышленности, оказания им конкретной действенной помощи.

Вспомогательно, что заводу Семилужского бытового химии и «Метиза», Орского оидифорварочный и все другие предприятия системы местной промышленности, нерешенных вопросов материально-технического обеспечения. Здесь и должна быть особенно весомой организующей роль управления помощи от специалистов.

«Надо, чтобы производством товаров широкого потребления», — говорил Леонид Ильич Брежнев на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС о социализме, «гораздо более объективно, в главном, инициативно, а также местная промышленность, потребительская кооперация».

Испытанный путь к этому — совершенствование кооперации, укрепление хозяйственных связей между предприятиями. Члены комитета все звенья волюнтаристичности.

И. МАРГОЛИН, корп. «Коммуна».

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

НА НЕДЕЛЮ раньше установленного срока завершили выполнение заданий первого квартала коллективы цеха № 2 Воронежского завода строительных алюминиях и конструкций имени Ф. Б. Якубовского.

В этом немалая заслуга бригады руководимых коммунистами В. Овчинниковым и литовским В. Юлиным, а также участка, где сменившим мастерам являлись КПСС А. Шибяев. В день «красной субботы» итешники и пресовщики решили работать на экономичных материалах и экстремально.

Коллектив цеха № 6 в феврале освоил производство новых изделий — трехслойных стеновых панелей из оппонирующей стальной сетки с наполнителем из пенополиуретана. Новые панели отличаются высокой прочностью и красивым внешним видом. Они предназначены для строительства производственных зданий.

За это время уже изготовлено и отправлено на стройки более 20 тысяч квадратных метров панелей. В цехе полностью установлено задание на 125 процентов.

Первые тысячи квадратных метров трехслойных стальных панелей изготовили и строителям Байкало-Амурской магистрали.

В дни соревнования в честь десятилетия победы в Великой Отечественной войне коллектив цеха № 2 Воронежского завода строительных алюминиях и конструкций имени Ф. Б. Якубовского, выполнив задание на 125 процентов, в числе лучших предприятий. Они рапортовали о выполнении пятилетнего задания по рационализаторской работе. Удельцы завода внесли в производственный план рационализаторских предложений с экономическим эффектом 850 тысяч рублей.

Лучшими рационализаторами в цехе являются инженер-конструктор Ф. Голубков, механик гальванического цеха К. Гончаров, оиловщик Чернышов и заместитель начальника цеха скобяных и резинотехнических изделий А. Смольянинов.

В. КАРПОВ, вешт. корп. «Коммуна».

ДОЛЖНИКИ, ПОДНЯНИТЕСЬ

За март года три итешных месяца года допустили отставание по важным технико-экономическим показателям, не выполнили своих повышенных обязательств коллективы объединения «Прогресс».

Завод: имени Дзержинского, опытный приборостроительный завод, мебельный комбинат, завод керамических изделий, опытный завод металлоконструкций, бороиспеклевого завода «Металлист» и других.

Воронежцы ждут от руководителей отстающих объединений и заводских предприятий необходимых мер по ликвидации отставания и наверстыванию упущенного, по безусловному выполнению плана апреля и четверть месяца.

И. МАРГОЛИН, корп. «Коммуна».

В апреле все повторяется.

В апреле все повторяется.

В апреле все повторяется.

В апреле все повторяется.

В апреле все повторяется.



# По-ленински, по-коммунистически добиваться лучшего

Коллективу производственного объединения «Автотракторостроитель» тов. Гордеев. Он должен был выполнить задание по плану роста производства, не раз занимая призовые места в состязаниях коммунистического соревнования предприятий области. В нынешней пятилетке в объединении освоен выпуск ряда новых изделий, повысилось качество продукции, увеличились другие технико-экономические показатели. Все это позволило успешно решать и социальные вопросы. Тот год года автотракторостроитель, например, жилищно-культурного строительства.

Однако и во время подготовки, и в ходе самого открытого партийного собрания с поветской «Жить, работать и бороться» в коммунистически коммунисты, беспартийные обращая внимание на быстрейшее использование имеющихся резервов, на устранение недостатков, которые мешают добиваться лучших показателей.

Докладчик — второй секретарь обкома КПСС А. Г. Шумейко, рассказал о достижениях в развитии экономики и культуры страны, о том, что существующий вклад в общенародное дело вносят все трудящиеся, в том числе и коллектив объединения «Автотракторостроитель». Но это вклад добровольно, а не принуждением. Заветам В. И. Ленина, надо неустанно стремиться к достижению лучших результатов на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

В частности, коллектив надо направлять на то, чтобы повысить коэффициент сменности оборудования, повысить механизацию трудоемких процессов, особенно на вспомогательных операциях, решить другие проблемы. А для этого следует усилить боеспособность партийной организации, ее классовых звеньев.

В нашем деле еще велика текучесть кадров, заявил выступивший на собрании секретарь партийной организации цеха № 4 Ю. Г. Жидков, — а приходится это потому, что мы недостаточно заботимся о повышении квалификации кадров, создании условий для высокопроизводительного труда.

О необходимости энергичнее внедрять бригадную организацию труда, которая позволяет добиваться не только производственных, но и партийных ответственности всех членов коллектива и каждого в отдельности за порученное дело, говорится в шапке первого часа, член собрания, член объединения Л. В. Шербаков.

Надо постоянно заботиться об улучшении трудовой и общественной дисциплины, в том числе в заводских условиях с полной отдачей. Главную роль в решении этой важнейшей задачи призваны сыграть коммунисты.

Ее поддержал кадровый рабочий, аппаратчик кислородного участка В. Т. Стасенко, секретарь комсомольской организации предприятия В. А. Лобовин и другие товарищи, выступившие на собрании.

В единодушно принятом постановлении коммунисты наметили широкую программу дальнейшего улучшения дисциплины, а также комсомольской и профсоюзной организации, направленной на успешное претворение в жизнь заданий, которые ставит перед коллективом объединения.

С. НИКОЛАЕВ.

## Возвращаясь к напечатанному «ОБЕД БЕЗ АППЕТИТА»

Как называлась статья, опубликованная в «Коммунисте» 1 марта 1980 года. В ней шла речь о недостатках и успехах в работе студенческого треста столовых.

Как сообщила в редакцию начальник областного управления общественного питания В. М. Жуков, статья правильно отмечает неудовлетворительную работу предпартийного городского треста студенческих столовых. Выступившие в коллективе во главе коллектива этого треста, на заседании коллегии управления с участием директоров трестов и комбинатов.

За неудовлетворительную организацию питания студентов и о директора треста студенческих столовых А. Г. Туровой и начальнику производственного треста столовых Карполюк объявлены выговоры.

В ответе, присланном в «Коммунист» руководителем треста студенческих столовых, говорится, что ввиду отсутствия технологии приготовления блюд и изделий и допущенные недочеты, наказы приказаны по предприятию. За необходимость выполнения работ по работе производственного треста столовых № 3 В. И. Бортикова, № 22 — А. Т. Дранкина, № 27 — А. А.

## ЛУЧШИЕ ФИЛЬМЫ ГОДА

ДУШАНЕ. 16 апреля. (Корр. ТАСС). XIII Всесоюзный кинофестиваль завершился сегодня в столице Таджикистана.

Призами и почетными дипломами награждены создатели лучших лет, посвященных революционной истории страны, ее героической современности, проникнутых духом коммунистической нравственности и советского патриотизма.

Специальный приз за исключительное воплощение в художественном кинематографе темы гражданской ответственности удостоен сценарист и режиссер Д. Храбровицкий — автор ленты «Юнона и Крылатый». Главные призы за лучший художественный фильм присуждены создателям кинокартин «Осенний марафон» («Мосфильм»), «Допрос» (Азербайджан) и «Ранние журавли» (Киргизия и Ленинград).

Первая за лучший режиссеру удостоен постановочный лент «Вавилон-XX» украинский режиссер И. Миколайчук. За яркость и эстетичность фильма, посвященного подвигу советского человека, награжден творческий коллектив картины «Экватор». За многолетнюю и плодотворную работу в кинематографии награды отмечены П. Нилин.

За создание фильмов к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина награждены специальными призами автор ленты «Ленин: семь лет в Швейцарии» и «Кравок помнит Ленина».

Первый приз за лучший документальный фильм получила таджикская картина «Расплата за предательство», за лучший научно-популярный фильм — «Сердце», Жюри детских и юношеских фильмов отметило первым призом творческий коллектив картины «Доблестный мальчик» («Совзнакфильм»).

Призами и дипломами отмечены также ряд других фильмов.

Уже на следующий день В. И. Ленин выступил с докладом «О задачах пролетариата в данной революции» перед членами Центрального Комитета большевистской партии, Петербургского комитета партии и большевистскими делегатами Всероссийского съезда Советов рабочих и солдатских депутатов. Тезисы этого доклада 7 апреля 1917 года опубликовала газета «Правда». Это были знаменитые Апрельские тезисы, в которых Владимир Ильич, учитывая своеобразие текущего момента в России, призвал партию возглавить борьбу масс и направить ее на переход от революционной буржуазно-демократической к революции социалистической.

Апрельские тезисы все буржуазные и соглашательские партии встретили крайне враждебно, в штыки. Еще бы! Ведь в тезисах В. И. Ленин нашел партию, массы на свержение буржуазии. При поддержке меньшинства в ЦК партии, руководимой буржуазно-либеральными элементами, В. И. Ленин учинил противоборствующую кампанию, договорился до того, что будто бы он был связан с германским генеральным штабом.

Правдивое ленинское слово о продолжавшейся грабительской войне, сказанное им в Апрельских тезисах, сразу нашло в массах твердых сторонников. Не случайно поэтому уже в апреле 1917 года в России начался Летопись революции — демонстрация против травли В. И. Ленина и большевиков, развернувшаяся в буржуазной прессе.

Вслед за Петроградом борьба против преследования вождя революции перекинулась в провинцию. В нее включились все, кто понимал коварные замыслы буржуазии и ее пособников. К ним присоединили свой гневный голос и Воронежская организация РСДРП, Ленинский комитет, а также ряд других партийных организаций.

Травлю В. И. Ленина вела как столица, так и местная пресса буржуазии и разных соглашательских партий. В Воронеже особенно бесстыдно и разнузданно клевету распространяла газета «Воронежский телеграф». Из номера за номер, ничем не интересуясь, она стремилась подорвать веру своих читателей в партию большевиков и ее вождя.

Воронежские большевики, развернув борьбу против травли В. И. Ленина, в то же время спланировали рабочих, солдат, бедных крестьян, развязывая буржуазный характер. Временное правительство, воспитывая в массах недоверие к нему, показывая необходимость перехода власти в руки Советов. С этой целью они организовали митинги, устраивали собрания, демонстрации, проявляя внимание против вождя на «земле свободы», вынужденный Временным правительством для продолжения грабительской империалистической войны.

Солдаты 58 и 59-го запасных пехотных полков и команды пулеметчиков на своем митинге 11 мая 1917 года в Воронеже приняли резолюцию, предлагающую большевикам, в которой выражали решимость бороться против войны, требовали передать власть Советам. Солдаты с воодушевлением приняли текст следующей телеграммы:

«Петроград. Редакция «Правды», Мойка, 32, Ленин». Шлем братский привет товарищу Ленину, как стойкому бою революционного пролетариата, рабочих, крестьян и солдат, всегда высоко державшему красное знамя Интернационала, и протестуем против гнусной травли, поданной против лучших борцов за истинные интересы народных масс.

Содержание телеграммы принаследует. Солдаты, посланная Владимиру Ильичу братский привет, в то же время подчеркивают его революционную стойкость, великие заслуги перед трудящимся народом, а также его преданность делу международного коммунистического движения. Оно убеждает свидетелей о том, что создатели «Воронежского телеграфа» и другие клеветники, хорошо знали имя, дела и заслуги В. И. Ленина. Поэтому они вполне сознательно выступили против гнусной травли вождя революции буржуазии и ее пособников.

В мае 1917 года воронежские большевики провели на многих предприятиях и в воинских частях митинги и собрания. 21 мая в Воронеже они организовали общегородскую демонстрацию в защиту вождя революции. В ходе этой демонстрации вступили в станице в руки Советов, в постановлении ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина» сказано: «Буржуазия и ее идеологи, оппортунисты и ревизионисты всех мастей усиливают борьбу против коммунизма, пытаются фальсифицировать марксизм-ленинизм, выдвигают его революционный социализм, нацеленный на примирение между теорией научного социализма и практикой ее осуществления в социалистических странах».

Эти строки из постановления и приведенные выше исторические факты убедительно показывают, что буржуазия и ее идеологи как прежде, так и теперь в борьбе против трудящихся и их вождя используют и используют все средства, не забывая язык и трубой фальсификации. Советские люди, производящие этот прием, буржуазной пропаганды орудия, верность идеям марксизма-ленинизма, несокрушимую веру в торжество великого дела коммунизма.

А. ГАВВОРОНСКИЙ, кандидат исторических наук.

## К ЛЮБЛЕЮ ВЕЛИКОГО ВОЖДА

БУДАПЕШТ. Выпуск полного собрания сочинений В. И. Ленина в 35 томах на венгерском языке завершило издательство политической литературы «Копуш». Издание приурочено к 110-й годовщине рождения В. И. Ленина.

Совместно с коммунистами, прогрессивной общественностью всего мира венгерский народ готовился торжественно отметить юбилейную дату. Сказал корреспонденту ТАСС ректор высшей политической школы при ЦК ВРСР Я. Сабо. Ленинское наследие — бесценное историческое оружие в борьбе за мир, за счастье и процветание народов планеты.

Великую жизненную силу и актуальность ленинских идей, подтвердил он с новой силой полторазряд XII съезд ВРСР. Заветы вождя мирового пролетариата имеют огромное творческое значение при решении масштабных задач построения развитого социалистического общества в Венгрии.

Издание произведений В. И. Ленина в Венгрии уделяется большое внимание. За минувшие три с половиной десятилетия их общий тираж достиг 4 млн экземпляров.

РММ. Прогрессивная общественность Италии, демократические силы страны, готовятся торжественно отметить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

По инициативе общества «Италия — СССР» в Риме, Турине, Вене, Вероне, Неаполе и других городах начались показы цикла художественных и документальных фильмов о В. И. Ленине.

Приуроченный к этой торжественной дате комитет «Италия — СССР» выпускает популярное журнальное издание «Реальность Советского Союза». В нем помещены ранее неизвестные в Италии фотографии В. И. Ленина, воспоминания И. К. Крулской, соратников великого Ленина.

НИКОСИЯ. На Кипре создан комитет по празднованию 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. В состав вошли известные общественные и политические деятели, работники культуры и искусства, представители общественности.

Президент кипро-советского общества друзей и культурных связей Павел Талиодорос, который избран руководителем комитета, рассказал корреспонденту ТАСС, что комитет устроит широкую программу мероприятий, посвященных проведению торжественных заседаний и митингов в Никосии и других городах и селах республики, демонстрации фильмов о жизни и деятельности В. И. Ленина, выступления художественных коллективов. В Никосии будет открыта выставка картин, присланная выставку картин, присланная в Московский музей В. И. Ленина.

Имя Ленина, сказал П. Талиодорос, пользуется у нас глубоким уважением. Его работы и произведения о его жизни и деятельности являются для нас великим источником, можно встретить в любом уголке республики. Мы уверены, что празднование 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина станет важным событием в общественной жизни страны.

В. И. Ленин, сказал П. Талиодорос, пользуется у нас глубоким уважением. Его работы и произведения о его жизни и деятельности являются для нас великим источником, можно встретить в любом уголке республики. Мы уверены, что празднование 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина станет важным событием в общественной жизни страны.

В Китае продолжают принимать самые разнообразные меры по пресечению недовольства и по наступлению на права и свободы китайского народа. В состав постоянной комиссии Пекинского собрания народных представителей во исполнение решения 11-го пленума ЦК КПК президиум ЦК КПК принял решение устроить широкую высказывания мнений, полное изложение взглядов, широкие дискуссии и высказывания дашэбао по положению, получившее в китайской печати наименование «четыре печати», рекламирующая широкая демократия, называемая «четыре печати» лидеры из-

## Деловые круги ФРГ против экономических санкций

Преследовать производственные предприятия одного из заводов концерна «Маннесманн» в городе Мюльхайме Хорст Шифманн заявил о готовности своего предприятия продолжать поставки труб в нашу страну вопреки давнему правительству Картера, настойчиво призывающего своих западноевропейских партнеров к экономическому бойкоту СССР.

Свое отношение по поводу торговли с Советским Союзом Хорст Шифманн объяснил следующим образом. Из-за отсутствия новых контрактов, начиная с октября прошлого года, вывел из Мюльхайме был вынужден более половины рабочих перейти на сокращенный рабочий день.

Именно в этот момент был получен крупный заказ из Советского Союза, что позволило с марта нынешнего года пустить предприятие на полную мощность, а значит, сохранить все рабочие места.

Потому мы категорически против каких-либо экономических санкций против Советского Союза, которые, кстати сказать, могут обернуться против нас самих, — говорит г-н Шифманн. — Рабочие должны трудиться, а не обивать пороги биржи труда, где в начале этого года без того было зарегистрировано более одного миллиона безработных. К тому же мы не должны забывать уроки 1933 года, когда правительство Алендлера по указанию Вашингтона наложило эмбарго на поставки труб большого диаметра в Советский Союз. В прогрессивные ос-

тались только западноевропейские концерны «Маннесманн», «Хен» и «Феникс-райрор», которые были заняты выполнением советского заказа.

В то же время на этом поприще руки американские нефтяные монополии, которые «помогли» тогда ФРГ компенсировать сокращение поставок нефти из СССР. Американская нефть обошлась на треть дороже, чем советская.

Но, пожалуй, самое главное — это то, что на долгие годы было подорвано доверие к ФРГ как к надежному торговому партнеру.

Понадобилось больше десяти лет, чтобы восстановить положение.

Начиная с 1974 года Советский Союз входит в первую десятку наиболее крупных торговых партнеров ФРГ. Уровень советских поставок по отдельным видам сырья и топлива достигает 40—50 процентов.

В свою очередь Советский Союз получает из ФРГ машины, оборудование, комплектующие изделия, стальной прокат, металлические трубы, ряд товаров химического назначения. Экспорт западноевропейских товаров в СССР достиг в 1979 году уровня 6,5 миллиарда марок ФРГ. Причем Западная Германия ставит машины и оборудование в Советский Союз по много раз больше, чем США. А это означает, что потери советского рынка по много раз сильнее ограничатся на стабильности западноевропейской экономики, чем американской. Все это прекрасно понимают представители

Ю. ПОПОВ, юр. корр. АПН. Кельн.

## НУЖНА ЕДИНАЯ СТРАТЕГИЯ

МАДРИД. Встрясся состоялся заседание Исполкома Коммунистической партии Испании. Его участники заслушали доклад Генерального секретаря КПИ Сантьяго Карреро о внутрипартийном положении в стране.

В принятой резолюции подчеркивается необходимость выработки единой стратегии, которая охватывала бы все сферы деятельности партии, как в политической и экономической областях, так и в профсоюзном движении.

Исполком КПИ считает, что в работе всеми левыми силами должны оказывать большее влияние на политическую жизнь страны с тем, чтобы не допускать свертывания процесса восстановления демократических свобод.

(16 апреля, ТАСС)



СРВ. Хохими и Ленинград — города-побратимы. Несмотря на разделяющие их тысячи километров, трудящихся этих крупных приморских городов связывают отношения дружбы и братства. НА СНИМКЕ: в центре города Хохими.

(Фотохроника ТАСС)

## УРЕЗВАЮТ КОНСТИТУЦИЮ

В Китае продолжают принимать самые разнообразные меры по пресечению недовольства и по наступлению на права и свободы китайского народа. В состав постоянной комиссии Пекинского собрания народных представителей во исполнение решения 11-го пленума ЦК КПК президиум ЦК КПК принял решение устроить широкую высказывания мнений, полное изложение взглядов, широкие дискуссии и высказывания дашэбао по положению, получившее в китайской печати наименование «четыре печати», рекламирующая широкая демократия, называемая «четыре печати» лидеры из-

чальный период пользовался поддержкой властей. Главное место расклейки даэбао в Пекине — «скалы» стена — стало тогда обязательным пунктом в программах ознакомительных поездок иностранных студентов. Наиболее изобилующие из них могли побеседовать с демократически настроенными молодыми людьми. Так Пекин демонстрировал перед Западом «широкую демократию» и даже пытался использовать даэбао для разжигания социалистических настроений и оправдания политики сговора с реакционными силами и проведения гегемонистской политики на международной арене.

Вскоре, однако, кампания даэбао стала выходить из-под контроля властей. На «скалах» эпис и в других местах появились листки, осуждающие Мао Цзюна, а также

## Свидетельствует

пресса

## Пожарная команда

## Сагата

Египет собирается экологизировать «силы быстрого реагирования» в аналогичных подразделениях. Сообщение об этом решении Каира привлекло внимание израильской прессы.

Мы не ослышались, — пишет газета «Ас-Саура», — подобным шагом Сагата. Он давно уже привык выполнять любые приказы из Вашингтона, полностью завися от воли Белого дома. Прекрасно зная, что Соединенные Штаты предали Египет в послушный инструмент своей агрессивной политики на Ближнем Востоке, израильская пресса продолжает «Ас-Саура», — стремится доказать свою преданность Белому дому, горя желанием отвести Израиль на второй план в статье, посвященной США.

Роль полнейшего козла в Ближнем Востоке, которую должен играть Египет, была согласована в ходе секретных переговоров. В них принимали участие египетские армия в те годы. Роль полнейшего козла в Ближнем Востоке, которую должен играть Египет, была согласована в ходе секретных переговоров. В них принимали участие египетские армия в те годы. Роль полнейшего козла в Ближнем Востоке, которую должен играть Египет, была согласована в ходе секретных переговоров. В них принимали участие египетские армия в те годы.

«Силы быстрого реагирования», которые собираются создать Сагата, — подчеркивает багдадская газета, — предназначены не только для борьбы с прогрессивными силами в странах арабского Востока, но и для подавления революционных движений. Среди рабочих и служащих, крестьян и духовенства растет недовольство властью, которая не приносит обещанной сладкой жизни миллионам простых тружеников.

Египет, — пишет в заключение «Ас-Саура», — все сильнее засасывает трясина долговой кабалы, в которой его держат американские реакционеры. Экономическая катастрофа, безудержная инфляция и безработица. Народ устал от жизни в условиях постоянных гоночек и репрессий. Поэтому режим Сагата остро нуждается в такой мобилизации масс, как «силы быстрого реагирования», которые можно будет использовать в у себя дома при тушении пожаров народных волнений».

(«Ас-Саура» АПН)

## БАНКИ НАЖИВАЮТСЯ

НЬЮ-ЙОРК. Американские банки продолжают наживать многомиллионные прибыли, несмотря на резкое обострение экономических трудностей, дальнейшее падение жизненного уровня населения, инфляция и безработица. Журнал «Бизнес уик» сообщает, что прибыли 100 крупнейших американских банков в прошлом году увеличились в среднем на 21,7 проц по сравнению с 1978 годом. Только в доходе 25 основных банков выросло на 4,39 млрд. долларов по сравнению с 1978 годом.

Первое место в погоне за сверхприбылями удерживает «Банк оф Америка». В 1979 году в его сейфах осело более 600 млн. долларов.

(16 апреля, ТАСС)



